

“我不要生活费，只想有人照顾”

# 4个子女没一个肯接她回家 87岁老人打官司“求赡养”



87岁的张老太太有四个子女，本该在家坐享儿孙福的她，却从两年前起独自在外租房居住，无论是儿子还是女儿没一人愿意接她回家。眼看租的房子就要到期，而房东又不愿续租，老人即将面临“无家可归”的窘境。感到心寒的张老太太无奈选择起诉，要求子女们履行赡养的义务。昨天上午，南京六合法院将庭审搬到了老人所在的横梁街道新篁社区。 通讯员 陆研 现代快报记者 马薇薇 文/摄



原告席上的张老太太显得十分无奈

## 老人只想有人照顾

张老太太今年87岁，老伴去世前，将自己的房产转到了唯一的儿子、在家排行老二的吴华名下。老伴去世后，老太太就与儿子住在一起。随着孙子的出生，狭小的村屋无法容纳一家子，老太太自己又搭了两间小屋，和儿子一家相互照顾着。

2011年，村里拆迁，按照老人的说法，拆迁安置房还得等上两年，一家人面临过渡期，儿子签完协议后就另找了地方住，但却没有带上自己。而且，她搭建的小屋有近5000元的拆迁款也被儿子拿走。没办法，她只好拿着政府每月发放的100元过渡租房费度日。这两年来，女儿还会偶尔来看她，但儿子一家几乎不露面。去年，儿子吴华被查出食道癌，她还是从别人口中得知的。

现在，拆迁安置房已经建好并交付，过渡费即将停止发放。房东也觉得老人岁数太大，不愿再续租了。就在这种情况下，四个子女没有一人愿意接她回家，或是拿个妥善安置的方案，老人只好申请法律援助，请律师替她打这起赡养官司。“我不要生活费，只想有人照顾。”老人告诉记者。

## 子女不想接她回家

老人的儿子吴华今年64岁，因为病情严重如今在家休养，昨天他派儿子吴亮出庭。

“我们不是不想赡养奶奶，实在是困难。”吴亮说，父亲吴华从去年被查出患病至今，医药费已经花去了30余万元，几万元的拆迁款全搭了进去，打工挣的一点积蓄也花光了，也向亲戚朋友借了不少，奶奶近5000元的拆迁款，他们也是不得已才“挪用”，但吴亮保证，这笔钱一定会归还。

吴亮称，现在虽然拿到了安置房，但父母和弟弟一家三口，共5个人挤在这套80多平方米的房子，根本挪不出地方给老人住，而且现在一家人照顾患病的父亲都忙不过来，更无暇顾及奶奶了。他认为，老人还有三个女儿，她们也都成家有房，“谁有条件谁来承担。”

老人的三个女儿也都是60多岁的老人了，她们一致表示，按照农村的习俗，养儿防老，老人就该跟着儿子住。况且父母唯一的住房也过户到儿子名下，她们没有拿到一分钱一套房，所以她们认为，自己没有义务将老人接回家居住，不过愿意

照顾老人，并支付生活费、护理费以及医药费等等。

## 法官说，谁都有老的时候

在庭审中，吴亮提到当初在签拆迁协议时，街道曾许诺会安排老太太到老年公寓居住。对此，横梁街道中心社区一位负责人解释称，社区共有1000多个拆迁户，但是老年公寓只有20间，目前首要考虑的是单身汉和孤寡老人，显然张老太太的情况不符合。

在庭审中，一家人争吵不休，主审法官俞晓飞不得不敲法槌制止。“谁都有老的时候，如果这一切发生在自己身上，你会是什么感受？”面对法官的一席话，老人的孙子和女儿们都默不做声。

庭审结束后，法官组织双方进行了调解。吴华的儿子吴亮最终同意，先归还奶奶2000元拆迁补偿，剩余的近3000元在2014年6月30日前全部返还，但老人到底该由谁来赡养，这个问题依旧没谈拢，法院表示将择期宣判。然而迫在眉睫的是，老人租的房即将到期，而判决还得等上一段时间，到时老人该何去何从？现代快报也将继续关注此事。

(文中当事人系化名)

江苏省国际种植牙中心国际种植专家巡诊 第93期

# 缺牙修复 Prince 种植牙为何力拔头筹?

国际专家 27-28 日南京亲诊,种 1 颗牙还可送 1 颗牙冠,400-6878-155 预约



新加坡王启浩、中国柏全民、法国简·海兹(从左至右)

## ◆巡诊专家:新加坡 王启浩

毕业于新加坡国立大学口腔系及澳大利亚皇家口腔医学院。二十余年临床经验,专长于牙齿美容及种植牙,在国际口腔学术刊上发表相关文章。现任美国口腔种植牙协会会员、新加坡牙齿美容学会会员。

巡诊时间:12月27日

## ◆巡诊专家:法国 简·海兹

法国皇家指定牙医。在计算机辅助种植技术领域处于世界领先地位。曾多次在亚洲以及纽约大学的口腔种植会议上演讲。在 Nobel Biocare 世界演讲之旅新加坡站获得最佳病历报告奖。

巡诊时间:12月28日

南京数字口腔(公立)  
电话:400-6878-155

南京数字口腔为子女提供一个绝佳孝顺父母的机会,本月开展的让爱从“齿”开始活动至2014年1月10日结束,Prince种植牙种1颗送1颗牙冠的大优惠仍在进行。南京数字口腔近期接诊数据显示,选择Prince种植牙的中老年人不断攀升,中老年人种牙已成时尚。

当获悉新加坡种牙博士王启浩及法国种植专家简·海兹将于本月27-28日先后抵达南京,南京数字口腔的预约热线就响个不停,不少患者表示,一下子飞来两个国际大牌专家,真不知道选择哪个专家种牙才好了,不过都是国际专家,能预约上哪位专家种牙都放心!想做世界一流的Prince种植牙,现在就可以行动了,拨打400-6878-155预约。

## 为健康长寿 带父亲去种牙

有些中老年人错误地认为:年龄大了,缺几颗牙齿不是什么大事。其实,缺牙后就应该及时修复,否则会对健康牙造成影响,缺牙时

间越长,修复效果也就越差。南京数字口腔特邀国际专家王启浩博士告诫老年牙缺失患者:老人有口腔问题要尽早治疗。缺失了牙齿,不及早修复,饭菜不香,身体不好,晚年幸福就会大打折扣!

56岁的钟先生缺失了8颗牙,女儿钟女士说,父亲一直是个活得粗糙的男人。可自从父亲的牙齿脱落,很快就没法吃肉了,为此父亲还郁闷了好一阵子,孝顺的钟女士便决心带父亲种牙。

## 国际水准我信赖 种牙也不例外

听说有很多国际种牙专家到南京数字口腔巡诊,用德国先进的Prince种植牙技术亲手为患者种牙时,钟女士早早地就帮父亲预约了本月13日的新加坡种牙博士王启浩,同时也为自己预约种1颗牙。对于经常往返于各国之间的生意人钟女士来说,国际品牌和顶尖专家技术都非常令她放心。

王启浩博士亲诊南京当天,钟先生的8颗牙顺利地重新“长”出来了,国际专家娴熟的技术,让钟先生感觉:Prince种植牙并没有想象中那么复杂,一切都太轻松了。

## 国内外临床验证 Prince 种牙放心

在等候区翘首观望的其他牙缺失者看到钟先生刚种完Prince牙,都好奇地询问:“怎么样?怎么样?”钟先生一脸轻松地说道:“国际专家一出手,就知道有没有!”一边说一边竖起他的两个大拇指。随后,钟女士缺失的1颗牙也换上了牢固的Prince种植牙。真是太神奇了,这么短时间就好了,钟女士不住地赞叹。

王启浩博士介绍,Prince种植牙设计独特,特殊的结构和优良的材料增加了种植体和骨骼的接触面积,同时优化了骨骼在种植体表面的生长环境,提高了植入的稳定性,国际专家在电脑设计指导下完成手术,大大减少了治疗时间和手术风险。

## ■相关链接

## 口腔豪门 种出的牙齿会唱歌

率先引进德国Prince种植牙技术,率先开创国际专家巡诊模式,率先在口腔医疗行业引入五星级航空服务理念,率先执行16层净化消毒的9个1无菌诊疗模式……自2011年4月南京数字口腔全新升级起航,让江苏省内外的口腔患者,看到了一个不一样的国际化水平的口腔中心,而业界人士在为之侧目的同时,也不禁叹为观止:“大手笔的背后,是实力的体现。”

作为一家具有半个多世纪历史沉淀的公立医院,南京数字口腔一直以质量取胜、专家

取胜、技术取胜,以温馨细致的五星级服务准则让患者感受尊崇体验,以与世界科技前沿接轨的设备和材料让患者就诊得到保障,以强大的专家团队、领先的国际技术保障患者医疗质量,以Prince种植牙VIP卡、质保卡让患者种牙没有后顾之忧。

同时,依托丰富的资源,南京数字口腔在全球范围内选择口腔材料供应商,与全球多家牙科材料巨头联盟,寻找质量最好,价格合理的产品,可100%确保种植体、全瓷冠、美容冠安全无毒,全面提升了生物相容性。

## ■优惠信息

## 让爱从“齿”开始 种植牙种1颗送1颗

- 1、前100名Prince牙种植者种1颗送1颗牙冠;
- 2、前100名牙修复者免费升级全瓷牙冠;
- 3、子女陪同父母种牙,可尊享价值1000元口腔SPA体验。

即日起至2014年1月10日,详情见院内公告,限预约患者

